                                                                          ...Каждый учитель должен стать новатором,

                                                                           найти свою методику, 

                                                                           отвечающую его личным качествам.

                                                                           Ведь настоящий учитель— это личность,

                                                                           личность яркая, самобытная.
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       Как известно, сейчас обучение детей в школах начинается с 6,5 лет. Основная масса ребят-первоклассников (шестилеток, как мы их называем) является представителями дошкольного возрастного периода. И только по достижению ими 7-летнего возраста— это уже младший школьник. На этом отрезке жизненного пути осуществляется переход от игровой к учебной деятельности. Обучение оказывает большое влияние на развитие памяти, мышления, речи, воображения... 
       В процессе учебной деятельности я все больше убеждалась в простых истинах. Первоначально у ребенка преобладает образная память. Большинство детей, приходящих в школу, находятся на дооперационном уровне интеллектуального развития. Это уровень наглядного мышления, поэтому, особенно в начальной школе, результат запоминания выше при опоре на наглядный материал. Кроме того, восприятие в этом возрасте у учащихся тесно связано с эмоциями. У младших школьников вызывает интерес яркий, образный, наглядный материал, живое и эмоциональное изложение. Ребенок обращает внимание на то, что возбуждает у него чувства, интерес, а не на то, что важно само по себе. Любопытна точка зрения Эйнштейна, который считал, что чувства и действительность могут дать много больше значения, чем любая стройная теория. Он утверждал, что слова и теории для него в познании— ничто, а вот образы и практика— все. Поэтому при обучении своих ребятишек наукам я определила для себя тему по самообразованию так: «Изучение нового через осмысление и понимание понятий». 

       Если понятия, даже достаточно простые на взгляд взрослого, в жизни младшего школьника встречаются впервые, то ему необходима работа с образами. Образы наполняют понятия содержанием, служат для выявления их глубоких свойств. 

       Недостаточный жизненный опыт учеников начальных классов определяет ограниченность их словарного запаса. Новые слова, тем более научные термины и знаки, могут усвоиться только параллельно с соответствующими образами и работой, нацеленной на осмысление этих терминов и обозначаемых ими понятий. Наглядно-чувственные данные позволяют проникать в суть познаваемой действительности. 
       Итак, чем младше наш ученик, тем более очевидно: объяснения только на словах совершенно недостаточно. Форсированное развитие отвлеченного мышления без достаточной конкретизации усваиваемого материала, без связи с предметно-действенным и наглядно-образным мышлением приводит к формальному усвоению знаний, к образованию пустых абстракций, оторванных от живой действительности, а во многих случаях знания не усваиваются вовсе. 
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       При обучении младших школьников аудирование (слушание) необходимо сочетать с визуализацией (наглядностью). Так появилась идея создания моделей. 
       Модели— пособия, несущие учебную информацию; помогают раскрывать программное содержание понятий, смысл и особенности терминов и обозначений, структурные связи системы понятий. В своей работе я использую их на уроках изучения нового материала и при обобщении. Строятся модели на принципах гуманизации, с учетом психовозрастных особенностей младшего школьника и многообразия познавательных стилей. Это позволяет осуществить индивидуальный подход в образовании.

       Цель создания моделей— помочь младшим школьникам понять и запомнить смысл и суть изучаемого программного материала начального курса, опираясь на специфическое для них образное мышление, визуальный канал восприятия и зрительную память, расширить чувственный опыт учащихся, обогатить их впечатления.
       До сих пор в школе одно из центральных мест отводится изучению математики. В то же время, учитывая свой опыт работы, поняла, что математика относится к числу предметов, усвоение которых вызывает затруднения у различных категорий учащихся, и особенно у младших школьников. Поэтому, предлагаю Вашему вниманию образцы моделей для уроков математики в начальной школе. 
       Задачи:

       - обеспечить высокий уровень мотивации в изучении математики, используя модели, эмоционально воздействующие на детей;

       - максимально учесть закономерности овладения новым материалом в детском возрасте (чувственный опыт, сюжеты, ассоциации);

       - облегчить детям овладение математикой, последовательно и наглядно представляя изучаемый материал.  

       Наблюдения учителей начальных классов и исследования ученых свидетельствуют о преобладании у младших школьников кинестетических и визуальных стилей обучения.

       Нобелевский лауреат (1981г.) доктор Роджер Сперри на основе операции по разделению полушарий головного мозга и исследований сформулировал концепцию о доминировании полушарий у человека. Согласно этой идее левое полушарие специализируется на вербально-символических функциях (словесные выражения, числа, аналитическое мышление и линейно-цифровые рассуждения), а правое— на пространственно- синтетических (отвечает за образную память, ориентирование в пространстве, воображение, цветовые ритмы, кинестетические переживания и творчество). Становление левого полушария происходит дольше. Поэтому словесное изложение нового материала стараюсь сделать более образным объяснением с элементами мнемотехники, т. е. сориентировать его и на правое полушарие. Чем младше ученики, тем это важнее. 
       Мнемотехника— система различных приемов, облегчающих запоминание и увеличивающих объем памяти путем образования дополнительных ассоциаций.

       В моделях как раз и работают такие невербальные средства передачи информации, как цвет, размер, взаимное расположение объектов. Кроме того, они строятся на связях нового изучаемого математического материала с окружающим ребенка миром, с тем, что он может встретить в природе, что создал человек. Ведется работа с новыми математическими терминами. В их записи вычленяется смысловая часть: например, в слове «РАВеНствО» обращаю внимание учащихся на высокие буквы.
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        «Доли». Предлагаются записи с иллюстрацией каждой дроби. Особое внимание уделяю терминам «ЧИСЛитель» и «зНАменатель». Большими буквами выделены те части, которые помогают учащимся запомнить термины:

       зНАменатель— на сколько частей делили;

       ЧИСЛитель— сколько частей (число частей) взяли.
       Фантазируя, в моделях использую разноплановые рисунки героев сказок или мультфильмов, придумываю образы и математические сказки.
       Данная модель не просто знакомит учеников со знаками >, <, а создает образ этих знаков, т. е. дети запоминают, что широкая сторона знака указывает на то, что больше. Для рассмотрения знака < переворачиваем модель заголовком вниз.
       «Задача». Опираясь на данную модель, учащиеся должны разобраться в том, что такое задача. Она обязательно имеет условие и вопрос. Это относится как к текстовым задачам, так и к тем, что представлены рисунком, схемой и т. д. Поэтому и предлагается задача в виде полоски.
       «Модели к одной задаче». Из семи образцов разных по степени абстрактности моделей ученикам предлагается выбрать наиболее близкие и понятные, предварительно проанализировав их. Опираясь на данные, учащиеся постепенно обучаются 

самостоятельному построению разного рода моделей, т. е. овладевают деятельностью моделирования.

       На данных моделях подробно рассматриваются пути поиска плана решения конкретной задачи. На клетчатом фоне показано, как следует оформлять рассуждения в тетради.

       После знакомства со всеми типами задач, изучения основных методов и форм записи решения задачи, используется модель для обобщения материала. 
       Модели также использую при изучении величин, геометрического материала (от объемных тел— к плоскостным фигурам).

       Итак, модели позволяют уйти от постоянного заучивания терминов, формул, помогают почувствовать математику, ощутить математические связи— отношения.

       Таким образом, они способствуют:

       - глубокому осмыслению и пониманию учебного материала (есть возможность увидеть невидимые в обычных условиях связи и зависимости через взаимное расположение предметов, размер, пропорции, выделение цветом, посредством аналогий);

       - продуктивному и более быстрому запоминанию (пособие ориентировано на эффективное сочетание зрительной, ассоциативной, эмоциональной и смысловой памяти);

       - максимальному учету возрастных особенностей (у детей до 11 лет преобладают наглядно-образное и предметно-действенное мышление);

       - соответствию ведущей визуальной модальности восприятия;

       - прочному и осознанному усвоению материала;

       - укреплению веры в себя у учащихся (осознанное усвоение программного материала позволяет ученикам в большей степени самостоятельно выполнять учебные задания, тратить на них меньше времени);

       - развитию воображения и творческой фантазии учеников (у многих возникает желание создавать собственные наглядные образы);

       - эстетическому воспитанию детей;

       - развитию эмоционально-чувственной сферы ребенка. 
-4-

Нужно для счастья порою немного:

Шоферу—

Прямая дорога,

Летчику—

Ясное небо,

Пекарю—

Запах душистого хлеба,

Прохожему—

Больше улыбок,

Учителю—

Меньше ошибок…

Для счастья мне многого тоже не нужно:

Счастлива буду,

Коль мои дети

Поймут и осмыслят то,

Что даю я им на уроках!
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